
3

3
الأسيـــة الــــــــــدوال في تمارين سلسلة

الذهب- -عين حمزة بن سليمان ثانوية
الثالثة السنة
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ك
للب
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حض

الت

1 التمرʈن
تمثيلɺا (C f ) ،g (x) = 2x − 1 − e−x : بالعبارة معرفة دالة g (I

(O,
−→
i ,

−→
j ومتجاɲس( متعامد معلم ʏࢭ البياɲي

R ʄعڴ g الدالة ¶أدرسȖغ؈فات
مقاربمائل مستقيم ɸو y = 2x−1 المعادلة ذو المستقيم أن ·برɸن

+∞ عند (Cg ) للمنحۚܢ
αحيث وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة أن ¸ب؈ن

0,73 ≺α≺ 0,74

f (x) إشارة ¹إستɴتج
(Cg ) المنحۚܢ ºأɲآۜܡ

f (x) = 4x3−3x2+6(x+1)e−x : ʏيڴ Rكما ʄعڴ معرفة دالة f (I I

g ′(x) = 6x f (x) : منRفإن x ɠل أجل من أنھ ¬ب؈ن
R ʄعڴ g ′(x) إشارة ­إستɴتج

g Ȗغ؈فاتالدالة ثمشɢلجدول lim
x→−∞g (x)، lim

x→+∞g (x)أحسب®
g (α) = 4α3 +9α2 +6α−6 أن ¯ب؈ن

2 التمرʈن
f (x) = 1+ 1

2
x − 2

ex +1
: ʏيڴ Rكما ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ومتجاɲس(

1

e−x +1
= 1− 1

ex +1
: حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ تحقق ¶-أ-

ذا ما f (−x)+ f (x) = 0 : لدينا x ∈ R ɠل أجل من أنھ برɸن -ب-
(C f ) للمنحۚܢ بالɴسبة Ȗستɴتج

(−∞) و (+∞) عند f الدالة ٰڈايات ·أحسب
Ȗغ؈فاٮڈا جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف ¸أدرساتجاه

احداثياٮڈا Ȗعي؈ن اɲعطافيطلب نقطة (C f ) للمنحۚܢ أن ¹ب؈ن
1− 2

ex +1
⪯ 1

2
x : لدينا x ∈R ɠل أجل من أنھ ºاستɴتج

ɸندسيا النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

[
f (x)−1+ 1

2
x
]
«أحسب

(C f ) المنحۚܢ ¼أɲآۜܣء
3 التمرʈن

g (x) = 1−xex : بالعبارة معرفة دالة g (I

g الدالة ¬أدرسȖغ؈فات
: αيحقق وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ­أثȎت

α ∈]0,5;0,6[

g (x) إشارة ®استɴتج
f (x) = 1+x

ex +1
: ʏيڴ Rكما ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (I I

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ومتجاɲس(

f (x) = x +1− (1+x)ex

ex +1
: x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ¶ب؈ن

g بالدالة بالإستعانة f الدالة ·أدرسȖغ؈فات
أɲشئھ. ثم ،(C f ) للمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات ¸ع؈ن

4 التمرʈن
f (x) = ex

ex +1
: ʏيڴ Rكما ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ومتجاɲس(

f الدالة ¶أدرسȖغ؈فات
(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز A

(
0;

1

2

)
النقطة أن ·ب؈ن

A النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T المماس( معادلة ¸ع؈ن

g (x) = 1

4
x + 1

2
− f (x) : Rبالعلاقة ʄعڴ المعرفة g الدالة ¹لتكن

g ′(x) = (ex −1)2

4(1+ex)2
: منRلدينا x أجل من أنھ ب؈ن -أ-

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل g الدالة Ȗغ؈فات جدول إستɴتج -ب-
الɴسȎية الوضعية إستɴتج اݝݨموعةR-د- ʄعڴ g (x) إستɴتجإشارة -ج-

(C f ) ʄإڲ بالɴسبة A النقطة تمثل ماذا . (T والمماس( (C f ) لـ
(C f ) والمنحۚܢ (T المماس( ºأرسم
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5 التمرʈن
g (x) = x −e−x : بالعبارة ]−∞,4] ʄعڴ معرفة دالة g (I

تقبلحلا g (x) = 0 المعادلة أن ب؈ن ثم g الدالة Ȗغ؈فات ¬شɢلجدول

: αحيث وحيدا
α ∈

]1

2
;1

[
]−∞,4] ʄعڴ g (x) إشارة ­استɴتج

f (x) = 1+x

1+ex
: ʏيڴ كما ]−∞;4] ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (I I

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ,

−→
j ومتجاɲس(

f ′(x) =− ex g (x)

(1+ex)2
أن ¶تحقق

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم lim
x→−∞ f (x)أحسب·

f (α) =α أن ¸أثȎت
(C f ) لــ مقارب (∆) : y = x +1 المستقيم أن نقبل ¹-أ-

(C f ) المنحۚܢ أɲآۜܣء ثم ،(∆) و (C f ) ب؈ن الɴسۗܣ أدرسالوضع -ب-
6 التمرʈن

f (x) =−x − 1−5ex

ex
: بــ [−2;+∞[ ʄعڴ معرفة عددية دالة f

lim
x→+∞ f (x)أحسب¶

f (x) = 5−x −ae−x : حيث a اݍݰقيقي العدد ·ع؈ن

مائلا(∆) مقارȋا مستقيما يقبل (C ) أن ¸ب؈ن
(∆) و (C ) ب؈ن الɴسۗܣ ¹أدرسالوضع

f الدالة Ȗغ؈فات جدول ºشɢل

α ∈
]
−2;−3

2

[
βحيث حل؈نαو تقبل f (x) = 0 المعادلة أن «ب؈ن

بيانيا النȘيجة فسر ،β ∈
]9

2
;5

[
و

.(C ) المنحۚܢ ¼أɲآۜܣء
المعادلة حلول mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش ½

f (x) = 3−m

g (x) = | f (x)| للدالة الممثل المنحۚܢ (C ′) أɲآۜܣء (C ) ʄعڴ ¾اعتمادا
7 التمرʈن

f (x) = 2ex

ex −1
: −Rبــ {0} ʄعڴ معرفة دالة f

f الدالة ¶أدرسȖغ؈فات
مقارȋة ثلاثمستقيمات يقبل (C f ) أن ·ب؈ن

(C f ) أɲآۜܡ ثم تناظر، مركز A(0;1) أن ¸ب؈ن

g (x) = 2ex

|ex −1| حيث عددية دالة g ¹

(C f من( انطلاقا (Cg ) رسم استɴتج ثم f (x) بدلالة g (x)أكتب -أ-
اݍݰلول وإشارة عدد m اݍݰقيقي الو؟ۜܣ قيم حسب بيانيا ناقش º

(m −3)|ex −1| = 2ex : المعادلة
تجرȎʈية- علوم - 2008 جوان بɢالورʈا 8 التمرʈن

[−2,+∞[ ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة ɲعت؄ف .I
حقيقيان عددان b و a حيث f (x) = (ax + b)e−x + 1 : ʏيڴ كما
;O)وحدة

−→
i ;

−→
j ) ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ،

1cm الطول
ومعامل (C f ) من A(−1,1) النقطة تɢون بحيث b و a قيمۘܣ ¶ع؈ن

(−e)ساويʇ A المماسعند توجيھ
: ʏيڴ كما [−2,+∞[ ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف .I I

المعلم نفس ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) ،g (x) = (−x − 1)e−x + 1

السابق.
: أن (نذكر بيانيا النȘيجة وفسر lim

x→+∞g (x) = 1 أن ب؈ن ¬

lim
u→−∞ueu = 0)

Ȗغ؈فاٮڈا جدول أɲآۜܣء ثم ،g الدالة ­أدرسȖغ؈فات
إحداثياٮڈا. Ȗعي؈ن يطلب I اɲعطاف نقطة يقبل (Cg ) المنحۚܢ أن ®ب؈ن

I النقطة عند (Cg ) المماسللمنحۚܢ معادلة ¯أكتب
(Cg ) °أرســـــــــم

: بـــ [−2,+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية Hالدالة ±

حقيقيان عددان β H(x)حيثαو = (αx +β)e−x

x 7→ g (x)−1 للدالة أصلية دالة H تɢون بحيث β αو ع؈ن -
0 القيمة عند تنعدم والۘܣ g للدالة الأصلية الدالة استɴتج -

،k(x) = g (x2) : ʏيڴ كما [−2,+∞[ ʄعڴ المعرفة k الدالة لتكن .I I I

kثمشɢلجدول الدالة Ȗغ؈ف ع؈ناتجاه ، دالةمركبة باستعمالمشتقة
Ȗغ؈فاٮڈا.

تجرȎʈية- علوم - 2008 جوان بɢالورʈا 8 التمرʈن
ʏيڴ كما R ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة ɲعت؄ف .I
متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ، f (x) = x − 1 + 4

ex +1
:

(O;
−→
i ;

−→
j ومتجاɲس(

f الدالة ¶أدرسȖغ؈فات
(C f ) لمماس معادلة واكتب ω إɲعطاف نقطة يقبل (C f ) أن ب؈ن ·
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ω النقطة عند
(C f ) للمنحۚܢ تناظر ωمركز أن ب؈ن -

lim
x→−∞[ f (x)− (x +3)] و lim

x→+∞[ f (x)− (x −1)] : ¸أحسب
لɢل معادلة Ȗعي؈ن يطلب مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) أن استɴتج -

مٔڈما.
من x0 فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) أن ¹ب؈ن

]−2,77;−2,76[ اݝݨال
(C f ) أرسم ثم ،10−2 ʄإڲ النتائج (تدور f (−1) و f (1) أحسب -

المقارȋ؈ن ومستقيميھ
g (x) = −x + 3 − : بالعبارة R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g .I I

g الدالة منحۚܢ (Cg ) . 4

ex +1
g (x) = f (−x) : فإن x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ¬ب؈ن
(Cg ) ʄإڲ (C f ) Ȋسيطيحول نقطي تحوʈل يوجد أن استɴتج -
( g الدالة دراسة (دون (Cg السابق( نفسالمعلم ʏࢭ ­أɲآۜܣء

رʈاعۜܣ- تقۚܣ - 2009 جوان بɢالورʈا 8 التمرʈن
: ʏيڴ كما R ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة ɲعت؄ف
ومتجاɲس متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ، f (x) = x+ 2

ex +1
(O;

−→
i ;

−→
j )

النقطة أن استɴتج ثم ، x ∈ Rأجل من f (x) + f (−x) أحسب ¶
(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز ʏۂω(0;1)

جدول استɴتج ثم [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈فات أدرس ·

R ʄعڴ Ȗغ؈فاٮڈا
للمنحۚܢ مقارب مستقيم ɸو y = x المعادلة ذي المستقيم أن ب؈ن ¸

+∞ عند (C f )

للمنحۚܢ المقارب المستقيم استɴتج ، lim
x→−∞[ f (x)− (x+2)]أحسب -

−∞ عند (C f )

−1,7 ≺α≺−1,6بحيثα حلاوحيدا f (x) = ¹ب؈نأنللمعادلة0
x ∈R أجل من (C f ) ºأرسم

f (x) = x + 2ex

e−x +1
،Rمن x ɠل أجل من أنھ «ب؈ن

(C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي من اݍݰ؈ق مساجة A (α) أحسب ¼
x =α و x = 0 و y = x +2 : المعادلات ذات والمستقيمات

A (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ،A (α) = 2ln(−α) أن ب؈ن

رʈاضيات- - 2010 جوان بɢالورʈا 9 التمرʈن
: ʏيڴ كما R ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة ɲعت؄ف -I

g (x) = (3−x)ex −3

g الدالة ¶أدرسȖغ؈فات
α والآخر معدوم أحدɸما Rحل؈ن ʏࢭ تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ·ب؈ن

2,82 ≺α≺ 2,83 : حيث
x قيم حسب g (x) إشارة ¸استɴتج

f (x) = x3

ex −1
; x ̸= 0

f (0) = 0
: Rبــ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f -I I

(O;
−→
i ;

−→
j ومتجاɲس( متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

المماس معادلة أكتب ،x0 = 0 عند الإشتقاق تقبل f الدالة أن ¬ب؈ن
المبدأ عند (T )

lim
x→−∞ f (x) و lim

x→+∞ f (x)أحسب ثم lim
x→+∞x3e−x أن ب؈ن ­-أ-

f ′(x) = x2

(ex +1)2
g (x) فإن: x ̸= 0 أجل من أنھ ب؈ن -ب-

لھ. ع؈نحصرا ثم f (α) =α2(3−α) أن تحقق -ج-
f الدالة Ȗغ؈فات جدول أɲآۜܣء -د-

منحۚܢ (C ) و (C f ) لـ الɴسȎية الوضعية واستɴتج f (x)+x3أحسب®
x 7→ −x3 الدالة

ɸندسيا النȘيجة وفسر lim
x→−∞[ f (x)+x3] = 0 أن ب؈ن -

(C f ) و (C ) والمنحني؈ن (T المماس( نفسالمعلم ʏࢭ ¯أɲآۜܣء
تجرȎʈية- علوم - 2018 جوان بɢالورʈا 11 التمرʈن

g (x) = 2+ (x −1)e−x : Rبـ ʄعڴ المعرفة الدالة g .I

lim
x→−∞g (x) و lim

x→+∞g (x)أحسب¬
Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ­أدرساتجاه

: αحيث وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ®ب؈ن
R ʄعڴ g (x) إشارة استɴتج 0,38−ثم ≺α≺−0,37

f (x) = 2x +1− xe−x : ʏيڴ كما R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن .I I

متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O;

−→
i ;

−→
j ومتجاɲس(

lim
x→−∞ f (x) و lim

x→+∞ f (x)أحسب ¶-أ-
بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim

x→+∞[ f (x)− (2x أحسب[(1+ -ب-
(∆) : y = 2x +1 : حيث (∆) و (C f ) لـ الɴسۗܣ أدرسالوضع -ج-

استɴتج ثم f ′(x) = g (x)ونɢي x حقيقي عدد ɠل أجل من أنھ ·ب؈ن

الأسيـــــــة للبɢالورʈاالــــــدوال 3التحض؈ف
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Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه
1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) لــ (T المماس( معادلة ¸أكتب

( f (α) = 0.8 (نأخذ (C f ) والمنحۚܢ (T ) و (∆) ¹أرسم
حلول إشارة و mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم وحسب بيانيا ºناقش

x = (1−m)ex : x اݝݨɺول ذات المعادلة
رʈاضيات- - 2018 جوان بɢالورʈا 12 التمرʈن

g (x) = (1+x +x2)e
− 1

x −1 : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة g .I

من]∞+;0[: x ɠل أجل من أنھ ¬ب؈ن

ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه واستɴتج g ′(x) = (x +1)(2x2 +1)

x2
e
− 1

x

]0;+∞[ اݝݨال
: αحيث وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ­ب؈ن

]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) إشارة 0.9واستɴتج ≺α≺ 1

ليكن f (x) = 1

x
+(1+x)e

− 1
x : بـ ]0 : +∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة f .I I

والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄسوبإڲɴالمستويالم ʄإڲ البياɲي تمثيلɺا (C f )

(O,
−→
i ;

−→
j )

lim
x→+∞ f (x) و lim

x
>−→0

f (x)أحسب ¶-أ-

: من]∞+;0[ x ɠل أجل من أنھ استɴتج -ب-
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه واستɴتج f ′(x) = g (x)

x2

استɴتج ثم (t =−1

t
(يمكنوضع lim

x→+∞(xe
− 1

x −x) ·ب؈نأن1−=
+∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مقارب y = x المعادلة ذو (∆) المستقيم أن

h(x) = 1

x
−1+e

− 1
x : بـــ ]0,+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h ¸

إشارة واستɴتج h الدالة Ȗغ؈ف اتجاه وادرس lim
x→+∞h(x) أحسب -أ-

]0;+∞[ ʄعڴ h(x)

الɴسȎية الوضعۛܢ استɴتج ثم f (x)−x = (1+x)h(x)أن تحقق -ب-
( f (α) ≈ 1.73 (نأخذ (C f ) والمنحۚܢ (∆) المستقيم ʄإڲ بالɴسبة (C f ) لـ

رʈاعۜܣ- تقۚܣ - 2018 جوان بɢالورʈا 13 التمرʈن
f (x) = x

x −1
e−x : ʏيڴ كما ]−∞,1[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʄإڲ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن
(O,

−→
i ;

−→
j والمتجاɲس(

lim
x→−∞ f (x)وأحسب بيانيا النȘيجة فسر ثم ، lim

x
<−→1

f (x)أحسب¶

f ′(x) = (−x2 +x −1)e−x

(x −1)2
: من]1;∞−[ x منأجلɠل أنھ ·ب؈ن

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف أدرسإتجاه و

ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T ) المماس معادلة أكتب -أ- ¸

صفر. الفاصلة
h(x) = e−x +x −1 بـ ]−∞;1[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة h -ب-

أنھ استɴتج ثم h الدالة Ȗغ؈ف أدرساتجاه
h(x) ⪰ 0 : من]1;∞−[ x ɠل أجل من

ثماستɴتج f (x)+x = xh(x)

x −1
: من]1;∞−[ x ¹ب؈نأنھمنأجلɠل

بيانيا. النȘيجة فسر (T والمماس( (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ الوضع
والنقطة O المعلم مبدأ ʇشمل الذي (∆) المستقيم معادلة أكتب º
ʄعڴ (C f ) والمنحۚܢ (∆) و (T ) المستقيم؈ن أرسم ثم A

(
− 2;

2

3
e2

)
[−2,1[ اݝݨال

mعدد اݍݰقيقي الو؟ۜܣ وحسبقيم ناقشبيانيا mوسيطحقيقي، º

x ∈ حيث]1;2−] f (x) = mx المعادلة حلول

بȎيان تفصيلɺا سأنȎيكعن Ȋستة إلا العلم تنال لن ʏأڎ
زمان وطول أستاذ ݰبة وܵ وȋلغة حرصوإجْڈاد و ذɠاء

الأسيـــــــة للبɢالورʈاالــــــدوال 4التحض؈ف
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